

身残志坚

康枝英又写了两本书

5月25日，呼和浩特市武川县的康枝英高兴地告诉记者，她的第三本书《生命·重新起航》即将出版，第四本书《脊髓损伤疗愈宝典》也很快就要写完了。

康枝英是武川县人，出生于1983年。15年前，一场意外导致康枝英颈椎5—6粉碎性骨折，导致高位截瘫，完全丧失肢体运动功能，分毫动弹不得。当医生断言康枝英将终生卧床时，父亲康吉贵想尽各种办法帮助她进行康复，并

自创“康氏训练法”。功夫不负有心人，康枝英用8个月的时间举起了胳膊，用两年的时间翻身坐立，用6年的时间坐上了轮椅，并重新振作起来，走上文学创作之路，成为内蒙古作家协会的一员。

记者见到康枝英时，她正坐在轮椅上，拿手掌敲打键盘，修改自己的作品。因为手指没有握力，她所有的作品都是用手掌一个字一个字敲出来的。她的生活起居依然需要家人照顾。不过，她已经可以自

己吃饭、洗漱，并且扶着物品可以站立，只是还不能行走。康复和写作，是她每天最主要的活动。

“我最大的愿望就是作品的出版，希望用自己的亲身经历和康复经验帮助更多的读者，传播正能量。”康枝英说，她先后撰写了4本书，其中，《爱赐给我站的力量》《思维域度》已经出版。今年，她以亲身经历为素材的长篇报告文学《生命·重新起航》终于成稿。另外，她还根据自己的康复经验，进行了10多

万字的《脊髓损伤疗愈宝典》的写作。5月14日，在呼和浩特市妇联的帮助下，内蒙古红太阳公益基金会与康枝英签订了购书合约，要用购书的方式帮助她完成书籍的出版。

康枝英说，15年来，她的身体在一点一点地康复，她的心态在经过思想苦斗和社会各界的帮助后，也渐渐摆脱痛苦的纠缠，生命由此得以重新起航。

文·摄影/北方新报正北方网记者 刘惠



康枝英在看书

传承红色记忆



鸟日财胡的剪纸作品



不忘初心 牢记使命



鸟日财胡在剪纸

乌拉特后旗第二完全小学教师鸟日财胡用一把剪刀，将上千张红纸精剪细琢，变成饱含寓意的作品，让“红色精神”源远流长。在她的剪刀下，留下的是历史的痕迹，在这些纸张上，呈现的是对中国共产党的深情。

鸟日财胡是一名80后美术教师，从小热爱美术，酷爱剪纸。记者见到鸟日财胡时，她正在创作“庆祝中国共产党成立100周年”的剪纸系列作品。左手一张红纸，右手一把剪刀，纸屑在剪刀的上下翻飞中纷纷飞落。

“这个一米长的遵义会议作品马上就要剪完了，图中的人物较多，所以

剪出每个人的细节动作需要时间和精力。”鸟日财胡说。

创作之初，鸟日财胡和其他剪纸艺人经过交流，查阅许多历史文字资料和图片，并开始着手创作“庆祝中国共产党成立100周年”系列剪纸作品。与以往创作的剪纸作品不同，鸟日财胡此次创作的作品中，增加了不少肢体动作，为此她花了很长的时间，潜心研究人物的动作细节，包括当时所处的历史背景。目前，她已经创作了《五四运动》《红船启航》《遵义会议》《不忘初心 牢记使命》等多件剪纸作品。

鸟日财胡对记者说：“今年是中国共产党成立

100周年，我从去年开始准备创作，回望百年奋斗路，我们都应该认真学习党的历史，凝聚奋发向上的磅礴力量。”

在鸟日财胡的家中，摆满了以“红色革命历史”为主题的剪纸、半立体浮雕和半立体沙画等艺术作品30幅，其中10幅作品已在乌拉特后旗第二完全小学展出。

据了解，鸟日财胡“庆祝中国共产党成立100周年”系列剪纸作品创作完成后，她将整理成剪纸绘本，在日常教学中让学生们了解中国共产党的辉煌历史。

文·摄影/北方新报正北方网

记者 白忠义 摄影/金珠 韩秉义

你未必光芒万丈
但始终温暖有光

中国体育彩票 CHINA SPORTS LOTTERY 中国象棋协会

活动时间：3月1日-6月30日
扫描二维码参与赛事活动报名

你未必光芒万丈
但始终温暖有光

弈好运气来

2021电视争霸赛 民间棋王赛

中国体育彩票

全民健身计划 奥运争光计划 补充社会保障基金 教育助学 法律援助 城乡医疗救助 扶贫
残疾人救助 红十字事业 帮扶救灾 农村养老服务 新疆西藏等地社会公益 企业文化

快乐购彩 理性投注 未成年人不得购买彩票及兑奖 请理性消费

体彩公益金被广泛应用于

国家体育总局体育彩票管理中心 公益体彩 乐善人生

公益体彩 官方微信 中国体育彩票 官方微信